Город Сочи:5 интересных фактов
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1. Сочи — самый крупный курорт в России. Он простирается на 147 км вдоль берега Черного моря. Официально «Сочи» — название только центральной части курорта, который также включает районы Лазаревское, Хоста и Адлер. 

2. В Сочи проживают около 400 000 человек. Сочи входит в состав Краснодарского края, одного из крупнейших в России, население которого составляет 5,1 миллиона. 

3. Сочи — это 200 000 гектаров земли с лесами и домами, а также 30 000 гектаров дендрариев, ботанических садов и охраняемых природных заповедников с уникальной флорой. 

4. Горная часть Сочи (Красная Поляна) расположена всего в 40 км от побережья Черного моря. Высота гор Кавказского хребта вокруг Сочи — 2000 метров. Самая высокая гора в Европе — Эльбрус (5642 м). Этот массив Кавказских гор выше, чем Монблан (4810 м). 

5. Снежный покров склонов Красной поляны имеет уникальное качество благодаря местному микроклимату. Горы удерживают умеренные воздушные массы и являются естественной преградой для морского ветра, что обеспечивает идеальное качество снега. 

Виды спорта
Хоккей с шайбой дебютировал как олимпийская дисциплина в 1920-м и входил в программу всех Олимпиад. С 1998-го проводится также турнир женских команд.
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Конькобежный спорт на Олимпиаде дебютировал мужскими соревнованиями в 1924 году, в 1932-м женщины провели показательные выступления, а с 1960-го конькобежки участвуют в официальной программе.

Санный спорт — участник Игр с 1964 года. Его программа неизменна: индивидуальные соревнования (мужчины и женщины), а также в смешанном разряде.

Скелетон входил в программу Зимних олимпийских игр в Санкт-Морице в 1928-м и 1948 годах. Именно здесь зародилась эта разновидность санного спорта (отличие в том, что в скелетоне спорте лежит на санях не на спине, а ничком). Вновь включен в программу Игр в 2002-м.

Бобслей был в программе всех Игр (кроме 1960-го). Сначала проходили соревнования только мужских «четверок», в 1932 году к ним добавили мужскую, а в 2002-м и женскую «двойку».

Биатлон — только назывался он до 1960 года «гонками военных патрулей» — поначалу был представлен лишь индивидуальной гонкой среди мужчин. С 1992 года в соревнованиях участвуют и биатлонистки.

Фигурное катание - первый из зимних видов спорта, попавший в олимпийскую программу еще в далеком 1908 году. В 1976-м к одиночному (мужчины и женщины) и парному катанию были добавлены танцы на льду.

Прыжки с трамплина — с 1964 года к «обычным» прыжкам были добавлены прыжки с гигантского трамплина. Женщины в этом виде не соревнуются. 
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Лыжные гонки, как и Северное двоеборье (лыжные гонки + прыжки с трамплина), участвовали во всех Олимпийских играх, правда, сначала только мужские, а затем и женские.

Шорт-трек на зимних Олимпийских играх-1988 был представлен как показательный вид, с 1992-го, на радость представителям  азиатских; стран, особенно корейцам  и японцам, включен в официальную программу.

Фристайл. Могул в 1992 году и лыжная акробатика в 1994-м вошли  затем в число официальных дисциплин зимних  Олимпиад.

Сноубординг появился в официальном списке в 1998 году. 

Кёрлинг входил в программу самых первых зимних Олимпийских игр, затем несколько раз был представлен как показательная дисциплина, а с 1998-го — вновь официальная.   

Горные лыжи после дебюта на зимних Олимпийских играх 1936 года собирались исключить из программы из-за несоответствия горнолыжников любительскому статусу.
Неспортивные олимпийские рекорды
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Олимпиаду, которая прошла в Пекине в 2008 году, можно считать 322-й по счету, если учесть Олимпиады, проведенные в древности.

Самый тяжелые Олимпийские медали весили 0,567 кг. Это были медали зимней олимпиады в Солт-Лейк-Сити-2002. 
Самыми длинными Олимпийскими играми в истории стали игры в Париже. Они длились около 5 месяцев. Древние олимпиады длились 3-5
Пьедестал почета
Древние греки чтили "четверных" победителей. Сегодня же больше всего спортсмены уважают многократных олимпийских чемпионов. Немало таких и в нашей стране.

Трижды завоевывал олимпийское золото борец Александр Карелин. Занимаясь классической борьбой, он не проиграл в жизни ни одного турнира, выиграв, кроме 3 олимпиад, 9 чемпионатов мира и 12 чемпионатов Европы. Легендарный хоккейный голкипер Владислав Третьяк трижды привозил с Олимпиад золото. А гандбольный вратарь краснодарец Андрей Лавров стал единственным на планете гандболистом, трижды в составе команды становившимся Олимпийским чемпионом.

Четырежды становился олимпийским чемпионом российский пловец Владимир Сальников. Столько же побед на главных спортивных состязаниях планеты на счету у фехтовальщика Станислава Позднякова. Сейчас он готовится к пятой Олимпиаде в своей жизни,и будем надеяться - к нашему саблисту опять будет благосклонна удача.

Пятикратным олимпийским чемпионом является и международный гроссмейстер, шахматист Пётр Свидлер - повторить его достижение пока не удалось ни одному шахматисту мира!
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Когда батут был включён в список олимпийских видов - это произошло на Олимпиаде в Сиднее в 2000 году, - честь России в этом виде спорта защищали краснодарцы Ирина Караваева и Александр Москаленко. Из Сиднея    они привезли "золото"! Причём за четыре года до этого Москаленко ушёл из спорта. К тому времени он уже завоевал все возможные награды: был пятикратным чемпионом мира, неоднократно выигрывал золото чемпионата Европы. Казалось, больше стремиться не к чему. Но тут батут стал олимпийским! И - после двухлетнего перерыва - Александр возобновил тренировка согнал 24 килограмма лишнего веса, восстановил спортивную форму и в 31 год (очень много для спортсмена) выступил на Олимпиаде, не оставив соперникам никаких шансов. А Ирина Караваева продолжает выступать и сейчас. Пожелаем ей удачи!
